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τούς (425.000 επαγγελματίες) είναι μόλις 217 
ευρώ ετησίως (ή 867 ευρώ μαζί με το τέλος 
επιτηδεύματος), ενώ το 54% των αμιγώς ελεύ-
θερων επαγγελματιών χωρίς άλλα εισοδήματα 
δηλώνει μηδενικά έσοδα.

Στο τραπέζι
Τα στελέχη του οικονομικού επιτελείου εξετά-
ζουν μια σειρά εξαιρέσεων για ορισμένες κα-
τηγορίες, οι οποίες θα πρέπει να φορολογη-
θούν για τη χρήση του 2023 με τον νέο τεκ-
μαρτό τρόπο που προβλέπει ελάχιστο φορο-
λογητέο ποσό 10.920 ευρώ, το οποίο φτάνει 
έως τα 14.196 ευρώ. Πρόκειται για:

 Συνταξιούχους που για να συμπληρώσουν 
το εισόδημά τους συνεχίζουν να ασκούν το 
επάγγελμά τους.

 Ελεύθερους επαγγελματίες άνω των 65 ετών, 
με την προϋπόθεση ότι ασκούν το επάγγελμα 
την τελευταία δεκαετία. 

 Επαγγελματίες που επλήγησαν από τις πρό-
σφατες πλημμύρες και τις πυρκαγιές του κα-
λοκαιρού. Γι’ αυτή την ομάδα προτείνεται εί-

τε απαλλαγή από το νέο καθεστώς φορολόγη-
σης μόνο για το 2024 είτε αναλογικός υπολο-
γισμός του ελάχιστου καθαρού εισοδήματος 
για τους μήνες της κανονικής τους λειτουργίας.

 Επαγγελματίες που πωλούν τα προϊόντα 
τους, είτε σε στεγασμένα καταστήματα, είτε 
σε υπαίθριες λαϊκές αγορές, είτε ως πλανόδιοι.
Επίσης:

 Προτείνεται να υπάρξει ειδική μέριμνα, είτε 
για ζευγάρια ελεύθερων επαγγελματιών, είτε για 
οικογένειες που ένας εκ των δύο συζύγων έχει 
υψηλό φορολογητέο εισόδημα 40.000 ευρώ 
και ο άλλος χαμηλό, ώστε να συνυπολογίζονται 
και να θεωρείται ότι έχει καλυφθεί το τεκμήριο. 

 Στο μικροσκόπιο έχει τεθεί, χωρίς να έχει λη-
φθεί ακόμα απόφαση, το καθεστώς φορολόγη-
σης που θα ισχύει για τους ιδιοκτήτες οι οποί-
οι διαθέτουν σε ψηφιακή πλατφόρμα τρία ή 
περισσότερα προς εκμίσθωση/υπεκμίσθωση 
για σκοπούς βραχυχρόνιας μίσθωσης ακίνη-
τα και υποχρεούνται σε έναρξη επιχειρηματι-
κής δραστηριότητας.

Υπενθυμίζεται ότι οι μισθωτοί που έχουν πα-
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Σ
ε περιορισμένες αλλά στοχευμένες αλ-
λαγές στο νέο καθεστώς φορολόγησης 
των ελεύθερων επαγγελματιών, που 

δεν θα θίγουν τη βασική φιλοσοφία της καθι-
έρωσης ελάχιστου τεκμαρτού φορολογητέου 
εισοδήματος, αναμένεται να προχωρήσει το 
υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών, μετά την ολοκλήρωση της δημόσιας δια-
βούλευσης του νομοσχεδίου.

Το νομοσχέδιο θα τεθεί πιθανότατα αύριο σε 
δημόσια διαβούλευση και το οικονομικό επιτε-
λείο αναμένει τις παρατηρήσεις φορέων και πο-
λιτών, προκειμένου να καταλήξει στις μίνι πα-
ρεμβάσεις στις οποίες θα προχωρήσει και θα 
έχουν στόχο να αποφευχθούν αδικαιολόγητες 
επιβαρύνσεις για ορισμένους επαγγελματίες.

Οπως υπογραμμίζουν κυβερνητικά στελέχη, 
δεν πρόκειται να υπάρξουν μεταβολές στα κρι-
τήρια προσδιορισμού του τεκμαρτού εισοδή-
ματος για τους ελεύθερους επαγγελματίες, αλ-
λά μόνο σε επιμέρους παραμέτρους, που αφο-
ρούν εξαιρέσεις και εκπτώσεις από το νέο φο-
ρολογικό πλαίσιο.

«Είμαστε ανοιχτοί στον διάλογο, αλλά, το ξα-
ναλέω, η κεντρική φιλοσοφία αυτού του εγχει-
ρήματος είναι για εμάς προτεραιότητα. Και το 
ξαναλέω, το τονίζω, το επαναλαμβάνω, ούτε 
υπάρχει στοχοποίηση των ελεύθερων επαγ-
γελματιών, ούτε υπάρχει καμία κόντρα», τόνι-
σε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μα-
ρινάκης. Η κυβέρνηση εξακολουθεί να επιμέ-
νει στην ανάγκη αντιμετώπισης της φοροδια-
φυγής των ελεύθερων επαγγελματιών, αφού 
ο μέσος μισθωτός πληρώνει μεγαλύτερο φό-
ρο ετησίως στο κράτος από το 85% των ελεύ-
θερων επαγγελματιών που δηλώνουν εισο-
δήματα αμιγώς από το ελεύθερο επάγγελμα. 
Το 85% αυτών δηλώνει ετήσιο εισόδημα κά-
τω από τα 10.000 ευρώ και ο μέσος φόρος ει-
σοδήματος που εισπράττει το κράτος από αυ-
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